ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями муниципального образования Узловский район
08.11.2018	№ 2
Присутствовали:
Члены совета: Храменкова Л.В.,  Иванов Е.В., Кононов П.Г., Гусева С.М.,	   Шуманов В.И.
Приглашены:
1. Кононова М.С., заместитель председателя комитета образования
2. Живова О.В.,  директор МКУ «ЦМО»
3. Гаврилова Е.В., юрисконсульт комитета образования

Повестка дня
1. Утверждение технического задания на оказание услуги по сбору,  обобщению и анализу информации для проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными  организациями муниципального образования Узловский район.

По первому вопросу выступила председатель Совета      Храменкова Л.В.:
В октябре 2018 года комитет образования разработал  проект Технического задания на оказание услуги по сбору,  обобщению и анализу информации для проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными  организациями муниципального образования (приложение).
В  соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд  необходимо  заключить  муниципальный контракт на выполнение работ, оказание услуг по сбору и обобщению указанной информации.

Решили:
 Комитету образования до 1 декабря организовать работу по  размещению электронного аукциона  для определения организации-оператора по сбору, обобщению и анализу информации для проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности.


[bookmark: _GoBack]Голосовали: единогласно


Председатель Общественного совета

Секретарь Общественного совета












