Льготы и компенсационные выплаты

Бюджет муниципального образования Узловский район предусматривает освобождение от платы за присмотр и уход, в том числе и за питание, за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией. Остальные категории семей вносят плату в полном объёме. Также, следует отметить, что родители воспитанников, посещающих детские сады получают компенсационные выплаты: 

· По Закону «Об образовании в Российской Федерации» -  20% - на первого ребенка, 50% - на второго, 70 % - на третьего и последующих детей от среднего размера родительской платы, который устанавливается ежегодно нормативно-правовым актом Тульской области;

· В соответствии с Постановление Правительства Российской Федерации от 31.12.2004 года № 907 «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» родители имеют право на компенсацию за питание ребёнка (размер компенсации индексируется ежегодно), посещающего образовательное учреждение, которую оформляют лично в ГУ ТО «Управление социальной защиты населения».
