Уважаемые родители!!!
С 1 февраля 2020 года начинается прием заявлений в 1 классы общеобразовательных учреждений Узловского района на 2020-2021 учебный год.
Прием документов детей, зарегистрированных на закрепленной за общеобразовательными учреждениями территорией https://ko-uzl.ru/2020/01/23/ осуществляется с 1 февраля по 30 июня текущего года.
Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием документов в первый класс будет осуществляться с 1 июля по 25 августа текущего года при наличии свободных мест в учреждении.
В первый класс принимаются дети, которым на 1 сентября исполнилось 6,5 лет.
Прием детей в более раннем возрасте возможен на свободные места с 1 июля на основании заявления родителей (законных представителей) и по согласованию с комитетом образования.
Прием детей в возрасте более 8 лет возможен только по решению ПМПК.
Право на первоочередное предоставление места в образовательном учреждении устанавливается в соответствии с Федеральным законодательством.
На портале государственных и муниципальных услуг по электронному адресу: http://school.gosuslugi71.ru/ размещена информация, разъясняющая порядок зачисления в образовательные учреждения с использованием электронных ресурсов. Услуга  называется «Запись в школу», желаемый вид заявления - «Запись в 1 класс будущего учебного года». Она содержит сведения о правилах организации приема заявлений по зачислению в образовательные организации, о формировании очереди, о необходимых документах, а также ссылку на региональный портал государственных и муниципальных услуг, где Вы можете получить услугу по зачислению в учреждение в электронном виде.
Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители) представляют в общеобразовательную организацию оригиналы следующих документов: документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя); свидетельство о рождении ребенка; свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания; документ, подтверждающий наличие льготы.
Обращаем Ваше внимание, что при подаче заявления на зачисление в общеобразовательную организацию в электронном виде необходимо в течение 7 дней предоставить оригиналы документов в выбранное Вами учреждение.
Подробную информацию о приеме в 1 классы можно получить в комитете образования администрации  МО Узловский район (адрес: г. Узловая, ул. Кирова, д.25, тел. 6-33-87, 6-35-28), и в муниципальных общеобразовательных организациях.

