В 2021 году прием детей в первый класс пройдет по новым правилам
В 2021 году прием детей в первый класс пройдет по новым правилам, согласно приказу Министерства просвещения от 2 сентября 2020 г. № 458  "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования".
До 2020 года запись начиналась 1 февраля, теперь прием заявлений начнется 1 апреля. С этого дня заявления могут подать родители детей, проживающих на закрепленной за школой территорией, и те, кто имеет преимущество при зачислении в первый класс. Завершится прием заявлений от родителей из этих категорий 30 июня.
Изменились сроки принятия решения администрацией учебного заведения. Если ранее о зачислении ребёнка в первый класс становилось известно в течение недели после подачи документов, то теперь директор в течение трех дней после завершения приема документов, то есть после 30 июня, будет издавать распорядительный акт о приёме.
Прием заявлений для родителей, дети которых не проживают на закрепленной территории, начнется с 6 июля. Если родители хотят определить своего ребёнка в школу, которая находится не рядом с домом, то есть он живёт не по месту жительства, то подать  заявление можно будет только с 6 июля. Приём будет вестись до заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября. В приеме может быть отказано только в случае отсутствия свободных мест.
Правом  первоочередного приема в первый класс могут воспользоваться:
· дети военнослужащих,
· сотрудников полиции,
· органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции;
· Росгвардии,
· УФСИН.
Преимущественное право приема в 1 класс
Дети, проживающие в одной семье и имеющие общее место  жительства имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным
программам начального общего образования в  образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.
Дети с ОВЗ принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций ПМПК.
 С 1 апреля родители могут подать заявление на зачисление в общеобразовательную организацию в электронном виде на портале государственных и муниципальных услуг Тульской области Госуслуги Тульской области
Для получения услуги необходимо перейти по ссылке Запись в школу. Нажать на кнопку «Получить услугу», далее заполнить все необходимые поля анкеты (личные данные ребенка, данные документа, удостоверяющего личность ребёнка, адрес проживания, личные данные заявителя, данные документа, удостоверяющего личность заявителя, условия зачисления) и нажать кнопку «Готово».
 	Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители) представляют в общеобразовательную организацию оригиналы следующих документов: документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя); свидетельство о рождении ребенка; свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания; документ, подтверждающий наличие льготы.
Подробную информацию о приеме в 1 классы можно получить в комитете образования администрации  МО Узловский район (адрес: г. Узловая, ул. Кирова, д.25, тел. 6-33-87, 6-35-28), и в муниципальных общеобразовательных организациях.

