С 22 марта по 26 марта   в МБОУ ДОД «ДДЮТ» работает  профильная смена районного онлайн лагеря «Школа лидера    в рамках деятельности районного детского общественного движения «РОССИЧ», местного отделения РДШ Узловского района.  Девиз: «Твори. Выдумывай. Пробуй.».  В  «Школе лидера» принимают участие    представители 13  школьных  детских общественных объединений   района, первичных организаций РДШ.
 Целью организации и проведения  лагеря  является организация позитивно-значимого досуга для детей в формате онлайн-лагеря в рамках каникулярного времени с использованием возможностей интернет, выявление потенциальных кандидатов для работы в районном штабе детского общественного движения «РОССИЧ» и участия в муниципальном профильном лагере актива «Школа лидера» в период летних школьных каникул на базе загородного оздоровительного лагеря.
Работа в лагере осуществляется в соответствии с профильной программой «Школа лидера», целью которой является создание благоприятных условий для укрепления здоровья учащихся и проведения их досуга в рамках каникулярного времени, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей в дистанционной форме.
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