Детский пришкольный лагерь МАОУ СОШ №61
Лето – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей.
Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов.
Организация школьных оздоровительных лагерей одна из интереснейших и важнейших форм работы со школьниками в летний период. Лагерь выполняет очень важную миссию оздоровления и воспитания детей.
В МАОУ СОШ №61 продолжают получать оздоровление обучающиеся школы, посещающие детский пришкольный лагерь «Солнышко».
Для детей организованы культурно-развлекательные мероприятия, спортивные эстафеты, занимательные программы.
Дети посетили театральный спектакль в Молодёжном Любительском театре, работниками ГДК «Ровесник» организована игровая развлекательная программа, воспитанники и педагоги ДШИ подготовили концертные программы. Сотрудники УХКМ провели познавательное занятие «История русской корзины».
[bookmark: _GoBack]К Дню России педагогами проведено тематическое мероприятие.
В настоящее время оздоровление получают 22 обучающихся с классным руководителем Олешкевич Светланой Александровной в загородном лагере «Солнечный» Ленинского района Тульской области.
Лагерная смена продолжается…
Ждём от лета – море света! 
Самых длинных, ярких дней. 
Много ультрафиолета 
И каникул для детей! 
Ждём привалов и походов, 
Звонких песен до утра. 
Танцев, масок, хороводов, 
Искр и дыма от костра.
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