Уважаемые родители (законные представители)!
Комитет образования администрации муниципального образования Узловский район информирует, что с 28 августа по 17 сентября 2021 года состоится заезд группы детей в санаторно-оздоровительный лагерь, расположенный в г. Геленджик Краснодарского края.
Путевки предоставляются детям в возрасте от 7 до 15 лет включительно, постоянно проживающим на территории Узловского района Тульской области, не получившим путевок в санаторий или детский лагерь в 2021 году.
Прием заявлений будет осуществляться с 08.07.2021 посредством личного приема по предварительной записи по адресу: г. Узловая, ул. Кирова, д. 25, комитет образования Узловского района, кабинет № 3. 
Запись на прием по телефону 8-48731-6-65-67 доступна с 9.00 06.07.2021.
Путевка предоставляется бесплатно, доставку ребенка до санатория и обратно оплачивают родители (законные представители).
Доставка детей будет осуществляться железнодорожным транспортом.
При подаче заявления обязательно при себе иметь следующие документы:
- медицинскую справку для получения путевки по форме 070-у (подтверждающую нуждаемость ребенка в санаторно-курортном лечении);
- оригинал и копию паспорта одного из родителей (законных представителей);
- копия СНИЛС родителя;
- копия СНИЛС ребенка;
- оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка или паспорта ребенка (первая страница и прописка, для детей старше 14 лет);
- справка с места жительства на ребенка (для детей еще не получивших паспорт);
- документ, подтверждающий льготу (если есть). 
Телефон для справок: 8-48731-6-65-67.
