Замечательная пора – лето, время отдыха и развлечений!
В МАОУ СОШ №61 продолжается реализация муниципального плана мероприятий по малым формам досуга и отдыха детей в летний период.
Лето – счастливая и весёлая пора отдыха, развлечений, увлекательных путешествий, это наиболее благоприятный период для того, чтобы укрепить здоровье, закалить организм и набраться сил на весь год. Летом сама природа предоставляет богатые возможности для развития познавательных и творческих способностей детей.
Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала школьников. 
[bookmark: _GoBack]Для обучающихся школы классными руководителями на территории школьного двора, парка железнодорожников проведены спортивно-игровые программы, конкурс рисунков на асфальте, игровые программы "День бумажного самолетика", "Волшебная страна детства", «Летний привет!»  и др.
В настоящее время члены ДОО "Радуга" и члены школьного юнармейского отряда "Содружество" отдыхают в областных профильных лагерях "РДШ - территория развития" и " Технология добра".
Ещё много всего интересного и познавательно ждёт ребят в лагерных сменах…
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